

распори една жebичка, на виждь какво има въ корьмъ-тъ ѳ. Само тогава ще са увьришь «че жабата не яде зелено».

Наистина, не само у простия са срьща това вьрвание, но дори и между по-опитни-тъ и умни земеделци, кои-то знаять да четать книга. Заради това ние считаме много за полезно да вжоржимъ всички противъ това вьрвание, да имъ дадемъ всички помощи и закони на естество-то, до колко-то е испитано до сега. Цьлия родъ жаби живье исклyчительно само отъ живинки, и за да са увьримъ по-отблизо, нека разгледаме направа-та на тьло-то имъ, кое-то никакъ не е сьтворно за зеленчюкъ. Само още до де не сж са развили, хранять са съ нькои изгнили корени, но тогава ть живьять въ вода-та, въ коя-то дьйствувать доста да са пречиства, а не въ нива-та. Отрасла-та жаба живье само отъ живинки. Тя може да гложде, но само малки кжсовце месо може да гжлта, защото гжрло-то ѳ е много тьсно. Кой-то е джржалъ у тьхъ си зелени-тъ жаби, ще е забелъжилъ навьрно, че ть по нькой пьтъ исплювать гольми мухи отъ уста-та си. Може ли да са мисли, че жаба-та са храни отъ сеидби-тъ, подобно като агне-то, кое-та има сжвсемъ други орждия? Както сж направени орждия-то на жаба-та, нейна-та мегка гуша, не би могла нито да схаче ньщо, както напр. е земна-та бжлха. Тя гжлта храна-та си жива, докле хвжрчи муха-та, но затова има задни-тъ си крака легки като перо; ще рьче тя е назначена да яде само хвжркати живинки, кои-то гжлта цьли. Нейна-та гольма, широка уста направена е само да преглжща; ако рече да схаче силни-тъ израсли растения, не щеше може послъ да подскача лесно, нейна-та гуша щеше да е по-ягко построена. Като мьсоядна живинка, са представя жабата по вжтрешна-та си направа, защо тя има единъ кжсичекъ каналъ, най-много дви пьти толкова джлжгь, колко-то тьло-то ѳ. Жьби-тъ не можать да пиятъ много вода; ть кога сж у вода-та не можть нито една капка вода да прокаратъ прьзъ гжрло-то си, защото ньмать устни, иматъ единъ срастенъ языкъ, и едно много гольмо проджввание между челюсти-тъ; течността, коя-то е потрьбна за тьло то имъ, добивать презъ кожа-та си. И тьй много е направедно, кога-то са говори и доказва че жаби-тъ правять пакость на сеидби-тъ, напротивъ ть сж едни отъ най-полезни-тъ живинки за сеидби-тъ, кои-то може да си желае единъ орачь: жаби-тъ поразяватъ всички-тъ инсекти, изобщо ть имъ сж най-гольми-тъ неприятели; ть ловять мухи-тъ, пчели-тъ, червен-тъ, комари-тъ и всички тьмъ подобни, още додъ хвжргать и ги гжлтатъ тутаки. А кой не